

Доводится до сведения, что Сопение секретарей Сельрайкомов откроется 16-го сентября в 10 час. утра в помещении ГИКа в зале заседаний.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Информация о Сиб-вещани по районированию.
2. О предстоящей работе в связи с районированием.
3. Перевыборы женских делегатских составов.
4. О связи и информации.
5. О гартвоспитательной работе.
6. О печати.
7. О партуководстве профработой в деревне.
8. Равное.

На совещание, кроме секретарей Сельрайкомов приглашаются следующие т.т. Секретарь Барнаульского Округа РЛКСМ, Секретарь Горрайкома РЛКСМ, Секретарь ж.-д. Райкома, Огв. Секретарь Партоллегии ГИКа, Пред. Окр. Бюро Профсоюзов, Пред. Окр. Союза Всероссийских.

Секретарь Алтгубкома РКП Ляпин.
Управделами Рабудин.

Об отчетности в деревенской кооперации.

Заканчивается 1924 25 хозяйственный год и наступает пора подытожить результаты годовой работы хоз. организаций кооперации.

Особое внимание такому подытоживанию должно быть уделено в потребкооперативах, сельско-хозяйственных кооперативах, кредитных товариществах и т. д.

Это внимание предопределяется той ролью, которая отводится кооперации, и теми задачами, которые на нее возлагаются коммунистической партией и советской властью.

«В условиях советской власти—диктатуры пролетариата—полное кооперирование населения—доставит ко осуществлению социализма—это то основное, что определяет роль и значение кооперации.»

Отчетность нивозов кооперативов имеет громадное значение с двух сторон: во-первых, она дает возможность выявить все достижения и недочеты в годовой работе кооперации и на основе опыта наметить более правильный путь дальнейшей работы и, во-вторых, она является одним из важнейших способов ведения в кооперативных членах.

Не зная, что и как делается в кооперативе, население зачастую просто обещается входить в члены-личиками, а если прийти во внимание «слухам» свободы и рядом распускаемые недоброжелателями кооперации, то становится слышном ясно, насколько важна отчетность в кооперации.

Прада, в некоторых случаях отчеты нивозов кооперативов могут вызвать больше отрицательных результатов, чем положительных. Пусть даже так, этого бояться нечего и заступаться в этом нецелесообразно. Наоборот, на этих отрицательных сторонах необходимо остановиться особенно тщательно для того, чтобы

На съезде английских профсоюзов.

(КАРБОРО, 8. Съезд английских профсоюзов, заслушав внесенную им в профсоюзов резолюцию о предоставлении Генсовету урегулирования права вводить отчисления с зарплат, объявлять забастовки, постановила передать ее Генсовету для одобрения отдельных сезонов и созыва специальной конференции для обсуждения подробно разработанного плана. Съездом отложено предложение союза работников «Распределение» о дущении представителей национального комитета безработных. Съезд работников «Распределение» все резолюции, в которой заявляет, что число сезонов должно быть доведено до минимума и Генсовету следует отнестись отрицательно к попыткам создания новых сезонов.

Резолюция требует, чтобы Генсовет продолжал работу по слиянию сезонов с конечной целью превращения их в один единый сезон. Резолюция эта была одобрена большинством 2138000 голосов против 1787000. Член Английской компартии внес резолюцию, в которой заявляется, что профсоюзное движение должно вести организационную подготовку для свестической борьбы с «старый рабочий» с целью свержения капитализма. Резолюция предостерегает рабочих против планов капиталистов, которые могут задержать успехи рабочего движения. Резолюция далее высказывается за дальнейшую организацию заводских комитетов. Резолюция была принята большинством 2456000 против 1218000.

Накануне призыва.

Зампредвоенсовета т. Уншлихт в своей статье, посвященной призыву 1903 года отмечает задачи Красной Армии, ожидающей в свои ряды молодых красноармейцев.

Английская делегация профсоюзов посетила заседание Президиума союзного ЦИКа.

Красная Армия идет призывников

МОСКВА, 12. Зампредвоенсовета Уншлихт в статье: «Накануне призыва 1903 года. Мы напомним призыве проводится в обстановке непрерывного хозяйственного роста, ускорения всего Союза, быстрого подъема промышленности и сельского хозяйства. Он является радостным событием всей страны. Вступающий в Армию молодой будет стойким защитником завоеваний великого Октября, он обеспечит всему трудовому населению возможность продолжить мирное творческое строительство. Необходимо принять все меры, чтобы Красная казарма приняла как себе молодого красноармейца. В ней должен быть образцовый порядок и чистота. Красная казарма не только должна дать максимум военных знаний, но развивать любовь к военному делу, воспитывать молодежь в культурном отношении и просвещать ее. Самое серьезное внимание следует обратить на национальный момент. Национальные меньшинства в рядах Красной Армии ни на минуту не должны себя чувствовать гражданами 2-го разряда. Призыв должен пройти без перебоев, и за благоразумие нужно принять все меры к созданию здоровой обстановки и для вновь прибывающих. Товарищи призывники, Красная Армия ожидает все о нетерпением, она не сомневается, что вы принесете в ее ряды энтузиазм и здоровое настроение, а в Красной казарме

найдете братский и товарищеский приют. Да здравствует призыв 1903 года, ирепкий фундамент восруженных сил революции!

Английская делегация профсоюзов посетила заседание Президиума союзного ЦИКа.

МОСКВА, 11. Заседание Президиума Союзного ЦИКа 11 сентября посетила в полном составе парламентская группа рабочей партии Англии. Калинин, прервав заседание, приветствовал английских гостей. Выступивший председатель делегации Уолкер благодарил за сердечный прием и приветствия. «Мы, сказал он, очень рады быть здесь в Советской России. У нас очень старая парламентская система, у нас в России копия вы сумели сплести все народы в мощную организацию демократической формы и мы уверены, что нам тамне придет удовольствие за вами. Нам хотелось бы принять большое участие в восстановлении Союза ССР. С этой целью мы стремимся заставить наше правительство применить в отношении вашей страны все английские законы о торговых льготах, которые применяются у нас в отношении других стран. Отчая Уолкеру, Калинин подчеркнул огромное значение намечающегося за последние время сближения между английскими и русскими рабочими классами. Мне бы хотелось, сказал Калинин, чтобы парламентская группа рабочей партии Англии, вполне ознакомившись с тем, что делается в Советском Союзе, по приезде в Англию все те

сведения, которые она собрала, употребила бы на борьбу за интересы рабочего класса.

Делегация, прервав некоторое время на заседании Президиума, отправилась осматривать Кремль.

Английские гости утенотильщиков.

МОСКВА, 9. Находящаяся в Москве делегация английской парламентской группы рабочих Текстильный Синдикат Английские гости интересовались состоянием Союзной текстильной промышленности в данное время.

200 летие Академии Наук.

Парадный спектакль. 12-го в Московском художественном театре состоялся парадный спектакль в честь 200-летия Академии Наук, на котором присутствовали все иностранные и русские ученые, приехавшие на юбилей. Артистами театра передали Академии ад-

Женщина на общественной работе

МОСКВА, 9. В связи с выездными делегатом и работниц Каменев обратился к отелу работниц с письмом, в котором укаывает, что 20000 делегаток Москвы и Московской губернии, заканчивающие политехническую учебу, будут давать отчет своим избирателям в продолжении ими общественной работе. Этот отчет является для них экзаменом на выдвижение их на широкую работу общественного, государственного и хозяйственного строительства. В своей работе практикантки оказали неограниченные услуги советскому строительству посредством наблюдения и помощью детдомов, школ, больниц и диспансеров.

Необычный улов рыбы на Мурмане.

МУРМАНСК, 5. В этом году на Мурмане наблюдается необычный улов рыбы. В доверенное время улов обично составлял 250000 пудов, в нынешнем году он достиг 1300000 пудов.

Дело бессарабских крестьян.

Профсоюзы Англии—ни защиту Кетя

За что обвиняют?

ВЕНА, 11. На процессе южно-бессарабских повстанцев-крестьян началось чтение обвинительного акта о восстании в Шабо, которое обвинительный акт связывает с Татар-бунарским восстанием. В обвинительном акте указывается, что эта организация имела целью путем вооруженной, собраной и прессы подготовить почву для революции в Бессарабии и провозгласить там Советскую республику, но была разоблачена румынскими солдатами, которые нашли одновременно и склады с амуницией и оружие.

Арест Анире.

В Алжире полицейский арестовал депутата-коммуниста Анире в момент отъезда в Марсель.

Сессия Лиги Наций закончилась.

ПАРИЖ, 9. Закончилась в Женеве сессия Лиги Наций.

Строим новые заводы.

В Сталинграде намечается постройка тракторного завода

На Нытвенском заводе (Урал) решаются произвести ковровального железа.

Тракторный завод

СТАЛИНГРАД, 10. Губисполком утвердил проект постройки в Сталинграде тракторного завода, с годовой выработкой 10.000 тракторов. Из местных средств на постройку завода отпущено 100000 руб. Постройка начнется весной будущего года.

Расширение производства ковровального железа.

ОБЕРДЛОВСК, 10. Совнархоз Урала предложил Пермскому горнозаводскому тресту расширить в будущем хозяйственным году производство ковровального железа на Нытвенском заводе на 850000 р. т. е. до 1400000 пудов, производство цинкового железа довести до миллиона пудов. (В этом году было выпу-

щено 850000 пудов) На расширение производства тресту отпущено ссуда в миллион рублей.

Идет отправка за границу

ЛЕНИНГРАД, 10. В Ленинградский торговый порт прибыло уже для экспорта миллион пудов хлеба.

О правах по соц. страхованию безработных.

МОСКВА, 10 НКТ РСФСР разъяснил, что предприятия, организованные комитетами Бирж Труда (производственные, торговые) трудовые коллективы освобождаются от взноса по социальному страхованию за всех безработных, движимых к работе в порядке оказания им трудовой помощи. Все лица, работающие на предприятиях и в

Губернские новости. В АЛТАЙСОЮЗЕ.

Созыв районных съездов Председателей правлений 0-в п-лей.

Правление союза созывает райсъезды предправлений 0-в п-лей — в Барнаульской и Рубцовской конторах — на 27-е сентября, в Алейской — на 28-е сентября. Повестка съездов: 1) Очередные задачи потребкооперации, 2) о заготовках в предстоящем 1925-26 операц. году, 3) о товарнообменных, 4) о финансировании под заготовки, 5) равное.

Стипендия Алтайсоюза в Ленинградск Кооптехникуме.

В исполнение постановления 2-й сессии Совета Союза, состоявшейся 5-7 мая текущего года, в ознаменование 10-летия Союза, правлением с 1-го июня учрежден фонд в 5 тыс. рублей, на проценты с которого будет содержаться слушатель Ленинградского кооперативного техникума Центросоюза.

Кооперативное районирование.

С 1-го сентября из системы Алтайсоюза в Бийрский кооперативный отделился 0-ва п-лей Учредительский комитет. С 1-го октября Рубцовская контора реорганизуется в самостоятельный районный Союз Кооперативов.

В Губавиахиме.

Самолет для Алтайской губернии.

Секретарь Губ. Авиахимтов. Чебыкин договорился с Сиб-авиахимом о самолете для Алтайской губернии. Самолет системы «Сопвич» будет получен между 1 и 10 октября.

В батрацком профсоюзе.

Батрачество и ВУЗ'ы.

К предстоящему учебному году по губернии отравлено в ВУЗ'ы батраков 6 человек. Остальные поехали в Сибирскую Академию, другие в Темирязевский техникум.

В губкомитете жилкооперации.

Жилищная кооперация.

В Бийске созданы три жилищно-строительные кооператива с капиталом в 13,000 рублей. Кооперативы объединены в общий свыше 800 членов.

I-й Окружной съезд профсоюзов.

Промышленность в Алтгубернии растет. Достижения в работе Охраны Труда.

Очередные задачи профсоюзов.

Ближе к массам. Плестись в хвосте массы нельзя. Усилить поступление членвзносов. Повести решительную борьбу с растратами. Больше внимания работе в деревне. Бережное отношение к специалистам.

Доклад ревкомиссии

Ревизия Губпрофсовета, со стороны тов. Сидорова, ревкомиссия, с февраля мес. нынешн. года было произведено три, но я остановилось только на одной—11 сентября.

Финансовое положение Губ профсовета следующие: до сего остатком на 1 января 1925 года 675 р., после этого поступило взносов, субсидий и прочих доходов—9941 руб. Таким образом,

всего в приходе—10679 р. В отделении Госбанка находится, вместе с остатками разных фондов,—3975 руб.

При проверке исполнения сметы оказалось, что расходные исчисления превышены на 1023 руб., а доходы, наоборот, ниже сметных предположений на 1093 руб.

В общем, закончил т. Сидоров, ревизия носила беглый характер.

Послания по докладу т. Куроева

В прения по докл. т. Куроева выст. т. В. Ващенко, Алтунин, Держкин, Колесников, Шибин Барыш, Кузнецов, Федосов, Неговатиков, Мельников, Ижболдин, Измествев, Рычков, Целещев, Афанасьев, Сидальников и Скопальцев. Одни из них указывали на слабость профработы

в деревне, особенно среди батрачества и деревенской молодежи, другие говорили о плохих жилищных условиях рабочих, о несовершенной выплате заработной платы, о слабости воспитательной работы профсоюзов.

Не работала экономкомиссия НОТ.

Заключительное слово т. Куроева.

На 5 губ. съезде профсоюзов было делегатов 60 человек, в прениях выступало только 7—8 человек. Сейчас присутствует делегатов меньше, а в прениях выступает по несколько десятков. Чем же это объяснить? Прежде всего это подтверждает работу Губ профсовета Губпрофсоюз массы возбуждала и она ярче

выступала. Губпрофсоюз произвел обследование работ всех клубов, дал много директив, провел клубные курсы. О физкультуре мы говорили и не сажали, а в этом году мы физкультуру имеем.

Деревенские товарищи обижались, что Губпрофсоюз уделял мало внимания деревне, а мы говорим что на деревню мы уделяли очень много внимания и д-жа больше, чем на город. Мы обещали для разв. всех районов и инструкторов работников деревни. Что же касается культурной работы в деревне, так почему же мы ее там на местах не ставим? Это ваша вина, что у вас в деревне плохо с культурной работой. Я считаю, что Губ профсоюзом ввез курс на деревню правильный.

Состояние промышленности в губернии

(Доклад Замзав ГОМХ'а т. Богданова)

Основное в работе нашей промышленности—это финансы. Недостаток оборотного капитала отражается на всей работе. Однако, несмотря на это, наша промышленность растет и здорово продвинулась вперед.

Работает ли прибыльно.

В ведении промышленного отдела ГОМХ'а находятся такие предприятия, как: дрожжевно-кухонный завод, цинкваренный, стекольный, лесопильный, Бийский текстильный завод, кожзавод № 1 и 2, пивзавод № 2, завод «Молот и Серп», типография, маслобойный, кирпичный, Бийская махорочная фабрика.

Заводы: Кожзавод № 1, «Молот и Серп», пивзавод № 2 и овчинный кузлены ГОМХ'а издано.

Оборотный капитал у всех этих предприятий недостаточен. Все предприятия расплачиваются оборотным капиталом в 1 091 тыс. руб., а для полной постановки дела необходим капитал в 3525 тыс. руб. Все же и с малым оборотным капиталом мы работаем не в убыток к 1 октября (к концу операционного года) будем иметь до 400 тыс. прибыли.

Выполнение годовой программы.

Дрожжеваод выполнил годовое задание на 129 проц. пивзавод—69 проц., пивзавод № 1—82 проц., леспромхоз—63 проц., кожзавод № 1—73 проц., текстильзавод № 1—142 проц. и стекольный—120 проц.

Сокращение накладных расходов.

По целому ряду предприятий в этом году сокращения накладных расходов. Так, например: дрожжеваод сократил расходы на 26 проц., пивзавод—9,5 проц., леспромхоз—3 проц., кожзавод № 1—6 проц. и др.

Производительность труда.

Производительность труда поднялась на всех предприятиях. На кожзаводе она поднялась на 55 проц., пивзаводе—60 проц., овчинном—15 проц., текстильзаводе—40 проц., лесопильном заводе—33 проц. и т. д.

Продукты

Большим ялом в работе наших предприятий является—это продукты. По неуважительным причинам продукты доходят до 10—12 проц.

Зарплата.

Похвалиться повышением заработной платы мы еще не можем. Зарплата стоит на одном уровне и только на некоторых заводах (дрожжевой, кожзаводе) она поднялась.

Запасы сырья

С запасами сырья у нас обстоит дело более или менее благополучно. До окончания года перебоев в работе на-за сырья не будет.

Улучшения и усовершенствования.

На всех предприятиях нами производятся улучшения производства и усовершенствования в работе. Так, например, кожзавод № 1 механизирован, текстильзавод заново переоборудован. С осени мы электрифицируем завод, «Молот и Серп» и кожзавод № 1.

В заводу нашего 5 летнего плана работ входит: собственная продукция довести до довоенных норм и еще больше поднять производительность труда.

Прения по докладу ГОМХ'а.

Брышов: нужно скорее провести электрическое освещение в Сиде-городе и устроить там водопровод, а на заводе баш. Олей

Практику следует пересмотреть

Хозяйственный рост союза, начал тов. Гинзбург, превисия наши ожидания. Мы основываем нашу работу на обстоятельствах, которые переживаем, и посмотрим каковы они. Колебательный рост хозяйства ведет к росту рабочего класса. В Сибири количественный состав рабочих также увеличился за счет притока новых сил из деревни. И с ними нужно будет заботиться профсоюзам, но вторич, одновременно с хозяйственным ростом поднимается активность рабочих, а известные материальные улучшения делают их особенно требовательными к профсоюзам.

Все это говорит за то, что мы как будто должны установить новые программы, новые пути. Но этого нет на самом деле. Наше предложение касается свое требование сочетает с тем, что может дать то или другое предприятие. Сделанные задачи хозяйственных и профессиональных—особенность русского профдвижения. Это не подлежит изменению и новых программ искать не нужно, но практику следует пересмотреть.

Руководящие профсоюзные органы должны знать и о деятельности профсоюзных организаций в деревне.

Давальщица-ли в общем и целом мало оживили?

Неудовлетворенность работой профсоюза, несомненно, есть. Причина та, что недостаточное полно обслуживаем рабочий класс. Зимой моменты, когда между заводскими и хозорганами

Очередные задачи профсоюзов.

(Доклад председателя Сиббюро ВЦСПС т. Гинзбурга).

разграничений почти не было. Наконец, некоторые хозорганы не прочь укрыться за широкой спиной заводского комитета.

Мы не ведем классовой борьбы как профсоюз с хозяевами, но вместе с государством работаем на поднятие хозяйства. По многим вопросам, важнейшим для рабочих, заводом должен быть признан заводком. Несмотря на то, что директор коммунист, у него могут быть столкновения с заводком и отчасти с рабочими. Когда защита интересов хозоргана целиком берет на себя заводком—это неправильный путь и сомнительная услуга хозяйству.

В тех случаях, когда в своих требованиях к предприятию, заводком уступает,—Нужны длительные разъяснения рабочим, а иначе будет известный оттенок недоверия к заводку.

Интересы рабочих нужно защищать, не плескаться в хвосте массы нельзя, так как со стороны рабочих в некоторых случаях могут быть стихийные, невыполнимые требования, грозящие срывом работ. Одним словом, союз должен установить предел удовлетворения требований, давая которого идти нельзя.

Большими сторонниками «демократических форм» во что бы то ни стало им, большевики, никогда не были. Считали, что нужно только отражать волю массы, уполномочить от нее, а каким путем—это совсем не имеет большого значения.

И долго шли на выборах социалистам. Но списки пришли к тому, что выборы приняли формальный характер. На вопрос: «Кто против списков?»—мужественных находилось совсем мало, и все выставленные кандидаты проходили целиком. Нужно ли это? Коммунистическая партия не должна выпускать руководство профсоюзам. Но есть ли угроза коммунистическому влиянию в

словах, например, со стороны меньшевиков. Нет, теперь вышло вполне определенно, что за другой партии рабочих не пойдет. Если бы в деревне пожелали себе «демократическую роскошь», то в городе уже тем более должны прийти к этому.

Финансы союза.

Членские взносы поступают слабо там, где рабочий не всегда знает—за что он платит и куда тратятся его деньги. Такое незнание создает холодок. Таким образом, где плохо платят, там есть недостаток во всем механизме профсоюзной работы и ее нужно проверить. В общем и целом в области финансов имеем известный недостаток: раньше все тратили на выплаты, а теперь значительная часть средств идет уже на культурные нужды. Но в этом направлении сделано еще далеко не все. Есть дефицитные союзы, а это явление ненормальное и его нужно искоренить. Там, где нет средств, союзная работа должна выполняться бесплатно, путем вовлечения на союзную работу рабочих из актива.

Растраты.

К растратам большая часть рабочих от станка относится очень благодушно. 1-й Окр съезд по этому вопросу занял совершенно другую позицию, что и отнесся резко к растратам. Такой путь вполне правильный, ибо у рабочих 100 р. на тысячу рублей подрыв доверие к профсоюзной организации. По этому нужно резко бороться с растратами и вообще упорядочить финансовые дела. Детального изучения профсоюзных денег нет, нет и хорошей техники хранения. Наконец, четкий язык (сложность) отчетов способствует растратам. Отчеты нужно упростить, сделать их ясными для понимания каждого рабочего.

Работа в деревне.

Погода тому назад мы сделали поворот в деревенской политике, повернув ее «к деревне». Раньше шли в деревню с принудительными договорами и раздразняли мужика своей защитой рабочей силы. Ино-

гда мы предъявляли требования почти невыполнимые (8 часов рабочий для батрака день и т. д.). Крестьяне смотрели на договор, как на новый вид налога и всячески скрывали нам батраков. Иногда делали то же самое и сами батраки. Теперь успех в деревенской работе есть, но есть и недостатки, поэтому город должен давать тон деревенской работе в деревне должна быть усилена.

Безработица.

За последние месяцы безработица в Сиббири пала почти на 20 проц. Но, несмотря на это, еще год—два она будет устойчивым явлением. Объясняется это тем, что деревня имеет избыток рабочей силы и эта сила пойдет в город.

Некоторые профорганизации практикуют снятие с работы не члена профсоюза. Такая мера вредна для производства и развращает снимаемых рабочих. Профсоюз должен принять меры тому, что бы при равной квалификации член союза принимался на работу в первую очередь.

Зарплата.

В прошлом хозяйственном году мы имели такую обстановку. Производительность оставалась от зарплаты, и профсоюз принимал меры к неснижению зарплаты. Теперь производительность значительно поднялась (в Сиббири на 50 проц.) и курс придется несколько изменить в сторону: где возможно по хозяйственным и экономическим условиям, там устанавливать на некотором повышении зарплаты.

О спецавтомеханиках.

В первые годы революции одни спецавтомеханики воевали против нас, другие занимались противосоветской агитацией, а третьи саботировали и портили наши фабрики и заводы. Теперь спецавтомеханики резко изменили свое отношение к советской и многие из них работают вполне честно. Поэтому и мы должны изменить к ним свои отношения и окружить их товарищеской обстановкой, побуждаясь об улучшении их материального положения.

Доклад Губтруда.

(Докладчик т. Хлопотов)

Общие и основные задачи.

Губотделом и камерами обследовано по губернии 2141 госпредприятий, учреждений и торговых заведений, 1057 кооперативных и 100 частных, с общим количеством рабочей силы около 20 тыс. человек.

Тарифно-контрактная работа.

За время с 1 января по 1-е июля 1925 года фановой комиссией при Отделе труда рассмотрено 69 хозяйств учреждений и предприятий по утверждению фондов специальных ставок. Проводился систематический надзор за зарплатами при регистрации коллективных договоров и тарифа. согласований.

Кроме того, комиссией по проверке фактической выплаты заработной платы обследовано 22 учреждения и предприятия, при чем обнаружено два случая незаконных изъятий технического работникам, задолженность рабочим и служащим по зарплате была обнаружена в Алтсельтресте и Госстрое.

Охрана труда.

Исспекцией по охране труда произведено 431 обследовании. Обнаружено нарушений и предъявлено требований (750, которые касались условий труда око-

Общие и основные задачи.

Губотделом и камерами обследовано по губернии 2141 госпредприятий, учреждений и торговых заведений, 1057 кооперативных и 100 частных, с общим количеством рабочей силы около 20 тыс. человек.

Тарифно-контрактная работа.

За время с 1 января по 1-е июля 1925 года фановой комиссией при Отделе труда рассмотрено 69 хозяйств учреждений и предприятий по утверждению фондов специальных ставок. Проводился систематический надзор за зарплатами при регистрации коллективных договоров и тарифа. согласований.

Кроме того, комиссией по проверке фактической выплаты заработной платы обследовано 22 учреждения и предприятия, при чем обнаружено два случая незаконных изъятий технического работникам, задолженность рабочим и служащим по зарплате была обнаружена в Алтсельтресте и Госстрое.

Охрана труда.

Исспекцией по охране труда произведено 431 обследовании. Обнаружено нарушений и предъявлено требований (750, которые касались условий труда око-

дательствам учреждений и предприятий, 3—в кооперативных и 3—в частных. Из них 23 решения вынесены в пользу рабочих, 5—частично в пользу рабочих и 10—в пользу администрации. 6 решений было обжаловано сторонами, но все они Сиббюро оставлены без последствий.

Губотделом и камерами зареестрировано около 1000 коллективных договоров тарифных соглашений и трудовых договоров.

Надзор за решениями расценивания конфликтных неясностей проводился, главным образом, путем просмотра копий их решений, а также путем разбора в порядке обжалования. Во многих учреждениях и предприятиях работа РКК сильно хромает, поэтому органами Губтруда отменено в порядке надзора 13 и в порядке обжалования 36 решений, наконец, 12 решений постановлено на дополнительное заключение местным, фабзавкомов и Губотделов союзов.

Охрана труда.

Исспекцией по охране труда произведено 431 обследовании. Обнаружено нарушений и предъявлено требований (750, которые касались условий труда око-

дательствам учреждений и предприятий, 3—в кооперативных и 3—в частных. Из них 23 решения вынесены в пользу рабочих, 5—частично в пользу рабочих и 10—в пользу администрации. 6 решений было обжаловано сторонами, но все они Сиббюро оставлены без последствий.

Губотделом и камерами зареестрировано около 1000 коллективных договоров тарифных соглашений и трудовых договоров.

Надзор за решениями расценивания конфликтных неясностей проводился, главным образом, путем просмотра копий их решений, а также путем разбора в порядке обжалования. Во многих учреждениях и предприятиях работа РКК сильно хромает, поэтому органами Губтруда отменено в порядке надзора 13 и в порядке обжалования 36 решений, наконец, 12 решений постановлено на дополнительное заключение местным, фабзавкомов и Губотделов союзов.

Охрана труда.

Исспекцией по охране труда произведено 431 обследовании. Обнаружено нарушений и предъявлено требований (750, которые касались условий труда око-

СМОТР СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

СЕЛЬСКО-ХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ВЫСТАВКИ-УЧЕБНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ КРЕСТЬЯНСКОГО ХОЗЯЙСТВА.

Население с большим интересом относится к выставкам

Недавно в с. Березовке, Погорского района, состоялась первая районная сельскохозяйственная выставка.

На выставку съехало до 2 тысяч крестьян окружающих селений. Каждому было интересно посмотреть на достижения сельского хозяйства, руководимого культурниками крестьянами и крестьянами района.

Все три дня выставки прошли очень оживленно. Выставка имела три отдела: животноводство, полеводство и кустарно-ремесленный отдел. Кроме того, по средней выставке разместились изобразительная с уголок Ленин и книга деревенская. Отдел животноводства имел следующие павильоны с экспонатами: по коневодству—234, по крестьянскому поголовью скота—89, по овцеводству—305, по свиноводству—9, экспонатов гусей и кур—24.

Всего по животноводству было выставлено 937 экспонатов. Из них премировано 146 экспонатов на сумму 511 р.

Отдел полеводства занял весь верх 2-х этажного большого здания школы. В нем было выставлено:

Пшениц твердых (белотурец, черноколосок и синусов)—304, мягких № 241, НОЗ, дымчатка и другие—9, свинколосок—11, польских—6

Экспонатов овса высокоурожайного, в том числе чистосортного овса мулик—37, других зерновых хлебов и льна—9, трав (клевера, тимовыевки, америк, дырья и синея люцерны)—13, корнеплодов (свеклы, моркови и репы кормовых и сахарных)—17 хоз. Выставлено также планов введенных многоплодных севооборотов в с. Березовке и в коммуне «Пашань»—6.

Всего экспонатов по полеводству, свиноводству и орогородничеству 448, из них премировано—63 хоз на сумму 341 р.

Примировались, главным образом, парротрапальные севообороты, травы, корнеплоды, льны и т. д.

Совсем не ирригировались твердые пшеницы, имеющие ценное значение для крестьянских хозяйств, но которые здесь и без ирригирования разошлись широко.

Тут же разместились богатые экспонированные отдаленные промышленные. В нем широко представлены наилучшие образцы местного изготовления суконов, полотна, пряжи, вазаны, пимокатаны, колеса, кирпичи и т. п. Видное место занимают 9 боченков сливочного масла, терпеливо дожидаясь себе конкурса. Рядом заманчиво красуются яблоки, вишни и пр садовые и огородные экспонаты.

Ничего стоят модели теплых скотных дворов, рядом с ними сравнительно слабо представлены павильоны пчеловодства, в нем выставлены нуклеусы и др усовершенствованные пчеловодные

принадлежности учителя Михайлова и наблюдательный улей коммуны «Пашань».

Хорошим дополнением ко всей выставке являлся уголок «Ленинского уголка» и уголок «Книга деревенская», где продавались наиболее редкие и интересные книги по с. х. и лесному делу, давали советы и справки в столе адвоката и т. д. Проходили культурно-просветительные работы в уголке здоровья. Врач Криштейн со своим сотрудником заведи семинарии и лекции по венерическим болезням и ядлгоду», вечерами показывали картины при помощи волшебного фонаря на открытой (на выставке) сцене.

Были беглые животные, кролики и скаковых дош. 8 лошадей бежали на расстоянии 1 1/2 в. Крестьяне, главным образом, середняки и бедняки выставкой остались очень довольны. Всего на выставке было выдано премий 243 на сумму 925 р. 20 к., похвальных листов выдано 15.

Перед выставкой.

В селе Косихинском на 27 сентября назначалась сельско-хозяйственная выставка. Сейчас идет усиленная подготовка к ней. Выставочный комитет взялся за работу энергично.

Со стороны населения района замечен также большой интерес, население прямо «спрёт» на выставку.

Работы по подготовке пшеницы и павильонов для выставки тормозятся тем, что Губздравление до сих пор не переслало необходимых для организации выставки средств.

В инструкции Губздравления о проведении выставки указано, что Косихинский выставочный комитет располагает средствами: на подготовительные работы 176 р. 55 к., на проведение полеводства 30 р., са-

доводства и орогородничества 30 руб., полеводства 150 р., животноводства 150 руб.; но из этих денег получена сумма, незначительная только на премирование животноводства.

Заявленный об участии в выставке уже подан изрядно.

Готовятся хорошие сельско-хозяйственные машины местного производства. Есть трактор с молотилкой «Эльворт» и т. п.

Очень бы хотелось, чтобы Губздравление приняло во внимание эти обстоятельства, чтобы выставка прошла с надлежащим успехом, для чего своевременно вслать деньги, необходимые для проведения выставки.

Аргус.

По Барнаулу.

ЗАБОЛЕВАНИЯ КОРЬЮ ПОНИЖАЮТСЯ.

В августе месяце заболеваемости корью по Барнаулу зарегистрировано 55 случаев. Против июля месяца корь понизилась почти втрое.

РОСТ ДИЗЕНТЕРИИ.

Заболевания дизентерией в июле мес. по городу было 79, а в августе стало уже 162. Таким образом, дизентерия возросла за месяц более чем в два раза.

ОГРАДА ДЛЯ «ДУНЬ КИНО-ЛОЩИ».

Отдел местного хозяйства предлагает оградить «Дунькино Роуш». В расходуемую смету 1924—25 г. внесен на эту необходимость соответствующий кредит.

ШКОЛА ФАБРИЧНО-ЗАВОДСКОГО УЧЕБНИЧЕСТВА.

Из центра получено разрешение на открытие в Барнауле школы фабрично-заводского ученичества.

ОБСЛЕДОВАНИЕ КНИГОТОВАРИЩА.

Зав Барнаульского отделения Сибирской железной дороги производит обследование и инвентаризацию книжного магазина в Семипалатинской губернии, входящей в район Барнаульского отделения.

КНОСК В КРАСНЫХ КАЗАРКАХ.

В казармах Шуйского полка отд. Сибирской армии открыт книжка для продажи литературы красноармейцам—отпускникам. Торговля идет хорошо. Покупают книги по сельскому хозяйству, по работе в деревне и т. д.

ПОСТРОЙКА МАГАЗИНА.

14 сентября Церера приступила к постройке на горе нового помещения предназначенного под магазин.

БАКАЛЕЙНЫЕ И КОНДИТЕРСКИЕ ТОВАРЫ.

Церера получено от Ленинградского треста податного бакалейных и кондитерских товаров.

НОВЫЕ ЭКСПОНАТЫ.

Местным орнитологом, доктором Веджжаниным, недавно сдано в музей 19 новых экспонатов. Это препараты разных птиц, в том числе соловья, убитого в окрестностях города.

СВЯЗЬ С АКАДЕМИЕЙ НАУК.

Музеум направлено в ботанический отдел образцы растений, собранных на Алтае ботаником В. И. Верещагиным.

ОТБОР УЧАЩИХСЯ НА КУРСЫ КОММЕРЧЕСКИХ ЗНАНИЙ.

Приемо-отборочной комиссией принято учащихся—103 чел., из них до 18 процентов женщин. Преобладают рабоче и крестьяне.

Поправка.

В отделе губернской печати (№ 208 газеты «Красный Алтай») было указано о сложении семенных ссуд с безденежных платежей. В действительности же только возмуждено колдательство перд Уполномоченном о сложении ссуд с малоимущих плательщиков.

Известия.

Сообщение по распространению газет.

В среду, 16 сентября, в 6 часов вечера в редакции газеты «Красный Алтай» назначено собрание по вопросу о распространении газет по предприятиям и учреждениям г. Барнаула.

На собрании приглашены следующие товарищи: Железняк (Главный мастер), Голова (Сергей Молюк), Тусузов (Пивоваренный завод), Труш (Кожзавод № 1), Аланов (телеграф. ст. Барнаул), Таршин (Мехзавод) и Насосный (Завод), а также агенты по распространению газет: т. т. Лейбович, Верман, Бесонов, Гришин и Тургене

Баргоррайком РЛП доводит до сведения всех секретарей ячеек Баргоррайкома.

1. Доклад о работе ячейки № 17 при Алгубоусе.
2. Отр. и АПО вопросы в работе Горгоррайком.
3. Разное.
Явка обязательна.
Секретарь Баргоррайкома РКП ветринной

Редактор: Редакционная коллегия.
Издатель: Алтайский РКП (б) и Губполюком

ТЕАТР-КИНО

Управлен. театрами ГУВОНО.

ЛЮБОВЬ И ХИРУРГИЯ

Вторник 15-го, Среда 16-го и Четверг 17-го сентября 1925 г. демонстрируется
Комедия в 6 частях.
В сентябре и це намечены к постановке следующие картины: «Два мужика», «Автомобиль № 13», «Четыре и Пять», «Руки Прочь».

НАЧАЛО СЕАНСОВ:

в будничные и в воскресные дни:
первого в 7 1/2, второго в 10 часов вечера
КАССА ОТКРЫТА ЗА 2 Ч. ДО НАЧАЛА

Алтайский Губернский Финансовый Отдел

настоящим объявляет, что с 15 сего сентября кассами ГФО, Уфо и Райисполкомов будет производиться выдача патентов на период 1 полугодия 1925—26 года.

Лица, занимающиеся торговлей, промыслами и лично промышленными занятиями, предлагается ознакомиться с вышкой соответствующих патентов до 1-го октября 1925 года.

За несвоевременную выработку патентов будут налагаться в административном порядке штрафы.

В соответствии с предписаниями закона: 10 апреля, 12 мая и 12 июня 1925 г.—двоят сельские и городские кустари и ремесленники, а также ряда других ремесленников по промисловому Губфинотделу предлагается при выборе промисловых на вновь вступающее окладное колледже руководствоваться следующими:

1. УЧАЩИЕ ТОВАРИЩИ в городах (но не базарные), производящие торговлю товарами, помещенными в вышку: 2, 3, 6, 8, 9, 10 и 12 родственным товарам, которые производятся исключительно на личном, личное, с помощью членов семьи и двух учеников-водородков не старше 18 лет, если производит работу у себя на дому и всю свою выработку передает в артель или товариществу—выбирают патент 1 разряда на личное промышленное занятие.

2. Городские кустари и ремесленники, владеющие в составе кустарно-ремесленных кооперативных товариществ или артелей (поименованных в вышке) с помощью членов семьи и с участием в работе (поименованных в вышке) двоих учеников-водородков не старше 18 лет, если производит работу у себя на дому и всю свою выработку передает в артель или товариществу—выбирают патент 1 разряда на личное промышленное занятие.

3. Кустари и ремесленники, проживающие в сельских местностях, пользующиеся трудом одного наемного рабочего (за исключением кузнецов, которые и при одном наемном рабочем от артели свободны),—выбирают патенты первого разряда на личное промышленное занятие.

4. Кустари и ремесленники, имеющие 2 или 3 наемных рабочих, выбирают патенты 1 разряда промышленного предприятия стоимостью в двойном размере к удвоенному размеру его стоимости.

5. Кустари и ремесленники, имеющие 2 или 3 наемных рабочих, выбирают патенты 1 разряда промышленного предприятия стоимостью в двойном размере к удвоенному размеру его стоимости.

включительно наемных рабочих, выбирают патенты 1 разряда промышленного предприятия стоимостью в двойном размере, освобождаясь от удвоенного размера сбора.

Товарищества и артели в городах и члены их.

6. Кустарно-ремесленные кооперативные товарищества и артели, находящиеся в городских поселениях, организованные в установленном порядке и образованные исключительно из лиц: а) работающих исключительно на личном, личное, с помощью членов семьи и в) с участием в работе поименованных в вышке двоих учеников не старше 18 лет, независимо от оборудования предприятия и производящие работы в предприятии или на дому—выбирают обязательные регистрационные патенты соответствующих разрядов.

7. Городские кустари и ремесленники, владеющие в составе кустарно-ремесленных кооперативных товариществ или артелей (поименованных в вышке) с помощью членов семьи и с участием в работе (поименованных в вышке) двоих учеников-водородков не старше 18 лет, если производит работу у себя на дому и всю свою выработку передает в артель или товариществу—выбирают патент 1 разряда на личное промышленное занятие.

(Постановление ЦИК и СНК СССР, 12 мая и 12 июня 1925 года).

Сельские кустари и ремесленники.

8. Кустари и ремесленники, проживающие в сельских местностях, пользующиеся трудом одного наемного рабочего (за исключением кузнецов, которые и при одном наемном рабочем от артели свободны),—выбирают патенты первого разряда на личное промышленное занятие.

9. Кустари и ремесленники, имеющие 2 или 3 наемных рабочих, выбирают патенты 1 разряда промышленного предприятия стоимостью в двойном размере к удвоенному размеру его стоимости.

Артели, товарищества и члены их.

10. Организованные в установленном порядке кустарно-ремесленные кооперативные товарищества в сельских местностях—выбирают обязательные регистрационные патенты соответствующих разрядов.

11. Сельские кустари и ремесленники, работающие исключительно на личном, личное, с помощью членов семьи и двух учеников-водородков не старше 18 лет, если производит работу у себя на дому и всю свою выработку передает в артель или товариществу—выбирают патент 1 разряда на личное промышленное занятие.

12. Кустари и ремесленники, проживающие в сельских местностях, пользующиеся трудом одного наемного рабочего (за исключением кузнецов, которые и при одном наемном рабочем от артели свободны),—выбирают патенты первого разряда на личное промышленное занятие.

(Постановление ЦИК и СНК СССР, 12 мая и 12 июня 1925 года).

ПРИМЕЧАНИЕ: 6. Обязательные патенты в различных случаях членства в товариществе или артели, в которых не все члены артели принимают непосредственное участие в производстве, или коим-либо членам товарищества в производстве участвуют посторонние лица, выдаются по законам 10 апреля и 12 мая 1925 года не пользуются.

ПРИМЕЧАНИЕ: 7. Ученичество у кустарей и ремесленников как в городах, так и в сельских местах обязательным должно быть обусловлено соответствующими документами: в сельских местностях—удостоверениями сельсоветов, а в городах—договорами ученичества. Первые два ученика во всех случаях освобождения в расчет не принимаются, каковые следующие 2 ученика (срок их обучения 3 года) приравняются к одному наемному рабочему, при нечетном числе учеников последние приравняются к наемным рабочим по следующему расчету: один ученик сверх первых двух приравняется к 1 наемному рабочему, три ученика к 2 рабочим, 5 учеников к 3 рабочим и т. д.

ПРИМЕЧАНИЕ: 8. К ст. 5. Промисловое кооперативное товарищество или артель, в которых не все члены артели принимают непосредственное участие в производстве, или коим-либо членам товарищества в производстве участвуют посторонние лица, выдаются по законам 10 апреля и 12 мая 1925 года не пользуются.

ПРИМЕЧАНИЕ: 9. По вопросу о порядке выдачи бесплатных патентов и удостоверений ввиду закона, Уфо и Райисполкомы должны руководствоваться циркуляром НКФ СССР, от 4 августа 1925 года, за № 927, п. 10, 11, 12 и 13, циркуляром НКФ СССР, за № 928, п. 11 и 12, инструкцией НКФ 23 го мая 1925 года §§ 9, 10, 11, 12, 13 и 14.

12. Во всех остальных случаях патенты, как-то: торговые, промышленные, личное-ремесленные, на роскошь и складочные писемцы, выдаются согласно существующего подзакония на общих основаниях.

3-е Губфинотделом ЗУВ РАТНИКОВ.

3-е Зав. Валюгом Управлением ОЗВРКО.

Зав. Отделением промисловым ВАСИЛЬЕВ.

Тираж 10000